

《跨过鸭绿江》央视一套开播

抗美援朝史诗之战四大看点

由中央广播电视总台出品的重大革命历史题材剧《跨过鸭绿江》，于12月27日晚黄金时间登陆央视一套。宏大题材、高远立意、顶尖阵容、精良制作上的四大看点，将点燃大国豪情，带领观众走进70年前那段波澜壮阔的历史。

该剧由王雁任总制片人，李萧任制片人，董亚春任总导演，穆德远任总摄影执导，余飞任总编剧，唐国强、丁勇岱领衔主演，孙维民、王志飞、刘之冰等实力演员联袂出演，首次全景式、史诗般展现了抗美援朝战争及抗美援朝运动，展现了毛泽东、刘少奇、周恩来、朱德、邓小平、彭德怀，以及邓华、洪学智、韩先楚等为代表的老一辈无产阶级革命家、军事家的崇高风范，讴歌了黄继光、邱少云、杨根思为代表的志愿军指战员不畏强敌、英勇斗争的战斗精神，反映了中国人民不怕难、不信邪，团结一致的精神风貌。



《跨过鸭绿江》海报

1 70年来首部全景式 史诗展现抗美援朝

抗美援朝，是20世纪第二次世界大战之后改变中国命运、改变世界格局的一件了不起的大事。抗美援朝战争的伟大胜利是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书，是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑，对中国和世界都有着重大而深远的意义。

2020年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，总台出品的电视剧《跨过鸭绿江》以宏大的气势和格局，填补了荧屏空白，极具“历史美学品格”。该剧以国际视野全景式、史诗般展现了艰苦卓绝的抗美援朝战争和轰轰烈烈的抗美援朝运动，旨在弘扬抗美援朝、保家卫国的伟大精神，展现中国共产党、中国人民在一穷二白、百废待兴的局势下，不畏强权霸权、敢于斗争、勇于胜利的重大历史事件。

新中国是在什么样的国际形势和国内条件下抗美援朝的？彭德怀如何临危受命，率领中国人民志愿军出国作战？38军“万岁军”的称号是怎么来的？黄继光、邱少云、杨根思、孙占元等志愿军战士为什么被称为“最可爱的人”？轰轰烈烈的抗美援朝运动是怎么展开的？一穷二白、装备落后的中国人民志愿军为何能战胜实力强大的以美国为首的“联合国军”？《跨过鸭绿江》都将以最翔实准确的呈现，做出有力的回答。《跨过鸭绿江》立意高、格局大、视野广，堪称一部展现正义之战、精神之战、胜利之战的优秀作品，一次扬我国威和军威，历史与现实风云激荡的对话。



《跨过鸭绿江》剧照

2 唐国强、丁勇岱领衔 顶尖主创致敬英雄

为了精彩呈现“抗美援朝”这一重大历史事件，《跨过鸭绿江》云集了国内战争题材领域的顶级主创团队。

该剧总导演董亚春，曾获中国电视剧飞天奖优秀导演奖，主要作品有《特赦1959》《绝命后卫师》《长沙保卫战》等。总编剧余飞为著名编剧，总摄影执导穆德远更是中国影视摄影师协会会长，作品多次荣获中国电影金鸡奖最佳摄影奖。此外，该剧的美术指导、造型设计、服装造型、烟火造型均由业内大咖亲自上阵，为《跨过鸭绿江》提供了

强有力的质量保障。

演员方面，唐国强、丁勇岱、孙维民、王志飞、刘之冰、姚刚、王挺等实力演员组成的超强阵容也为《跨过鸭绿江》增光添彩，从多个维度，全面展现了抗美援朝战争中，中央领导、志愿军将领、前线志愿军战士的智慧与胆略。

唐国强此次再度出演伟人毛泽东，有何突破？丁勇岱如何演绎“谁敢横刀立马，唯我彭大将军”的彭德怀？韩栋如何从一个普通志愿军战士的视角呈现抗美援朝战争，将是该剧的精彩看点。

3 五组同拍五次战役 打造高水准战争剧

除了题材宏大、阵容强大，《跨过鸭绿江》的制作也堪称大手笔、大体量。

总制片人王雁集结了制片人李萧，导演马跃千、黄楠、姜威，摄影指导谢天翔，化妆造型张邦宠，烟火指导尹星云，美术指导常明光，服装造型刘晓莉的强大制作团队。由于该剧全景展现了抗美援朝从最初决策到最后签订停战协议的整个过程，整部剧调动的场景、装备、资源都超出了同类题材作品。

比如，为了真实反映出上甘岭战役的艰苦卓绝，数百人的美术置景团队准备了一个多月。剧组甚至专门建造了4

架道具飞机，9辆坦克装甲车，1000余支各类道具枪械，重新搭建了中南海、克里姆林宫、白宫。整个拍摄，时间紧、任务重、难度大。全体主创历时百天，辗转北京、天津、黑龙江等5省市。最多时5个组同时拍摄，恢宏展现东西两线5次战役，30多次战斗。400多个场景，375个有名字角色，4万多群演，500多人的美术置景团队，子弹打了8万余发……《跨过鸭绿江》剧组在短时间内高标准完成了“不可能完成的任务”，为观众呈现了一场惊心动魄、气势恢宏、真实震撼的战争史诗剧视觉盛宴。

4 弘扬抗美援朝精神 铭记历史珍爱和平

伟大的抗美援朝战争，影响重大，意义深远。这一战拼来了山河无恙，家国安宁，充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志，这一战打出了中国人民的精气神，充分展示了中国人民万众一心的顽强品格。这一战让全世界对中国刮目相看，充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。这一战充分展示了人民军队战斗力威震世界、敢打必胜的血性铁骨。这一战再次证明正义必定战胜

强权，和平发展是不可阻挡的历史潮流。

历史是现实的一面镜子。如今，《跨过鸭绿江》将让历史观照现实，激发观众共鸣，增强民族自豪感和使命感，有利于激发全国人民的爱国热情，有力地弘扬革命英雄主义、革命乐观主义和国际主义精神，传递“铭记历史、致敬英雄 珍爱和平”的价值观，让伟大的抗美援朝精神世代发扬、历久弥新。

据《新闻晨报》

相关链接

影视剧推荐

《战火熔炉》

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，电视剧《战火熔炉》今年10月在央视八套黄金档开播。

电视剧《战火熔炉》讲述的是中国人民志愿军将士众志成城、不屈不挠保卫国家的故事。全剧以赵和的成长为线索，塑造了四连的英雄群像。在这场实力严重不对等的战争中，四连战士就是中国人民志愿军的缩影，他们以钢铁般的意志和必胜的决心赢得了战争中的巨大优势，也为我国的早期建设争取到了宝贵的和平稳定发展时期。

该剧由敦淇、刘文武、王平任总制片人，董哲担任编剧，董哲、郑桦担任导演，付辛博、董琦、李感等携手演绎，以小人物的平凡百态，展现时代中的英雄群像，致敬“最可爱的人”。

《冰雪长津湖》

早在去年底到今年初，博纳影业的抗美援朝题材电影《冰雪长津湖》的立项和开拍，就点燃了不少观众的爱国激情。

备案剧情显示为：1950年冬天，冰天雪地的长津湖区域，一场美国与中国炼狱般的血战即将拉开序幕。中美双方分别派遣最为精锐的王牌部队出战——中国人民志愿军第9兵团，美军陆战第1师、步兵第7师。

不过因为疫情原因，该片此前停机。博纳影业董事长于冬表示，《冰雪长津湖》将在明年作为“建党100周年”献礼片上映。

长津湖战役是此次战争中最惨烈的一次战役：志愿军第9兵团因此役除了战斗伤亡，还有冻伤和冻死。志愿军的钢铁意志，令人震撼和感动。

晚综